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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

Para se determinar o nimero de elementos necessarios no banco de baterias, no regime de flutuacéo, é necesséario dividir o
~ - - ~ ~ - V. i 150
valor da tensdo nominal do sistema pela tensdo de flutuacdo de cada elemento, ou seja, N, = %’"“’ === 50.
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Para se determinar o nimero de elementos necessarios no banco de baterias, no regime de carga, é necessario dividir o valor da
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tensdo méxima do sistema pela tensdo de carga de cada elemento, ou seja, N, = “;AX = 40
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Para se determinar o nimero de elementos necessarios no banco de baterias, no regime de descarga, € necessario dividir o
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valor da tensdo minima do sistema pela tensdo final de descarga de cada elemento, ou seja, N, = "f”" == 80
f y

QUESITOS AVALIADOS

Quesito 2.1 — Determinacdo do numero de elementos necessarios em regime de flutuacéo.

0 — Néo chegou ao valor correto de 50 elementos.

1 — Caso o candidato apresente apenas o nimero correto de elementos sem argumentar que é necessario dividir o valor da
tensdo nominal do sistema pela tens&o de flutuagdo de cada elemento.

2 — Caso o candidato apresente o nimero correto de elementos e argumente que é necessario dividir o valor da tensdo méaxima
do sistema pela tensdo de carga de cada elemento.

Quesito 2.2 — Determinacdo do numero de elementos necessarios em regime de carga do banco de baterias.

0 — Ndo chegou ao valor correto de 40 elementos.

1 — Caso o candidato apresente apenas o niimero correto de elementos sem argumentar que é necessario dividir o valor da
tensdo maxima do sistema pela tenséo de carga de cada elemento.

2 — Caso o candidato apresente 0 nimero correto de elementos e argumente que é necessario dividir o valor da tensdo maxima
do sistema pela tensdo de carga de cada elemento.

Quesito 2.3 — Determinacdo do nimero de elementos necessarios em regime de descarga do banco de baterias.

0 — N&o chegou ao valor correto de 80 elementos.

1 — Caso o candidato apresente apenas o nimero correto de elementos sem argumentar que é necessario dividir o valor da
tensdo minima do sistema pela tensdo final de descarga de cada elemento.

2 — Caso o candidato apresente o nimero correto de elementos e argumente que é necessario dividir o valor da tensdo minima
do sistema pela tensdo final de descarga de cada elemento.
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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

I. O aquecimento das tomadas e constantes quedas no disjuntor sdo sinais de sobrecarga causada pelo excesso de
equipamentos conectados as tomadas, os quais estdo consumindo uma poténcia superior & capacidade projetada para a
instalacdo elétrica.

Il. A NBR 5410 é a norma que estabelece condi¢des e orientagBes para garantir a seguranca das instalagdes elétricas de baixa
tensdo.

I11. Segundo essa norma, cada ponto de tomada em que existe a previsdo de alimentar mais de um equipamento deve ter uma
quantidade compativel de tomadas (item 4.2.1.1.2, alinea “e”) e deve haver pelo menos um ponto de tomada para cada 5 m
de perimetro (item 9.5.2.2.1).

IV. A ligacdo do ar-condicionado, de igual maneira, ndo observa a NBR 5410. Para se adequar a norma, devido a poténcia do
equipamento, deve ser criado um circuito exclusivo e independente (item 9.5.3.1), com um ponto de tomada localizado no
maximo a 1,5 m do equipamento (item 4.2.1.1.2 alinea “d”).

Fonte: ABNT NBR 5410

QUESITOS AVALIADOS

Quesito 2.1 — Sobrecarga do circuito

0 — Ndo mencionou o excesso de equipamentos, nem a sobrecarga no circuito nem o consumo superior a capacidade projetada;
1 — Mencionou 0 excesso de equipamentos, sem, no entanto, mencionar a sobrecarga ou 0 consumo superior a capacidade
projetada;

2 — Mencionou 0 excesso de equipamentos, a sobrecarga e\ou 0 consumo superior a capacidade projetada.

Quesito 2.2 — Norma de instalagdes elétricas em baixa tensao
0 — Né&o mencionou a NBR 5410 ou mencionou outra norma;
1 — Mencionou a NBR 5410.

Quesito 2.3 — Adequacao dos pontos de tomada

0 — Néo mencionou a necessidade de haver quantidade compativel de tomada para cada ponto com a de possiveis
equipamentos a serem alimentados, nem a distancia ideal entre os pontos de tomada.

1 — Mencionou a distancia ideal entre os pontos de tomada, mas ndo a necessidade de haver quantidade compativel de tomada
para cada ponto com a de possiveis equipamentos a serem alimentados.

2 — Mencionou a necessidade de haver quantidade compativel de tomada para cada ponto com a de possiveis equipamentos a
serem alimentados, mas ndo mencionou a distancia ideal entre os pontos de tomada.

3 — Mencionou a necessidade de haver quantidade compativel de tomada para cada ponto com a de possiveis equipamentos a
serem alimentados e a distancia ideal entre os pontos de tomada.

Quesito 2.4 — Adequacao da ligacédo do ar-condicionado

0 — Ndo mencionou a necessidade de um circuito exclusivo e independente e nem um ponto de tomada com distancia méaxima
de 1,5 mts.

1 — Mencionou a necessidade de um ponto de tomada com distancia maxima de 1,5 mts, mas ndo mencionou a necessidade de
um circuito exclusivo e independente.

2 — Mencionou a necessidade de um ponto de tomada com distancia maxima de 1,5 mts e um circuito independente, mas ndo
mencionou exclusivo.




3 — Mencionou a necessidade de um ponto de tomada com distancia maxima de 1,5 mts e um circuito exclusivo, mas ndo
mencionou independe.

4 - Mencionou a necessidade de um circuito exclusivo e independente e de um ponto de tomada com distancia maxima de 1,5
mts.
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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

Primeiramente, esclareca-se que toda a fundamentacédo teorica para a resolucdo da questdo encontra-se na Resolugao
Normativa n.° 1.000/2021, sendo referidos os respectivos artigos, incisos e alineas ao longo da resposta aos quesitos. A
memorizacdo dessas informacdes ndo esta sendo cobrada dos candidatos, mas sim a aplicacdo dos conceitos e da horma em si.

1 O subgrupo apresentado na fatura de consumo esta incorreto, pois esse subgrupo refere-se ao atendimento em zonas
rurais. Para tenséo de alimentagdo de 138 kV, o subgrupo correto é o A2, conforme inciso XXII1 do art. 2.° da referida
resolucéo.

2 De acordo com o inciso XXXVIII, alinea “a”, do art. 2.° da norma, o posto tarifario de ponta é o periodo composto
por trés horas diarias consecutivas definidas pela distribuidora, considerando a curva de carga de seu sistema elétrico,
aprovado pela ANEEL para toda a area de concessdo ou permissdo, ndo se aplicando, dentre outros dias, aos sdbados
e domingos.

3 A cobranca de posto tarifario de ponta ndo deve ser realizada, pois ndo se aplica, entre outros dias, aos sabados e
domingos, portanto a cobranga esté incorreta.

4 Ainda que o relacionamento do consumidor com a distribuidora deva ser realizado pelo titular das instalacGes, seu
representante ou procurador, a distribuidora é obrigada a registrar a reclamacao independentemente de o contato ter
sido realizado pelo titular, ou seja, a atitude da concessionaria foi incorreta frente a reclamagdo do funcionério do
cliente (art. 9.2, § 2.9),

5 Quanto ao conjuge, o consumidor pode, a qualquer tempo, cadastra-lo junto a distribuidora (art. 9.2, § 3°), portanto,
mais uma vez, a atitude da concessionaria distribuidora de energia foi incorreta.

QUESITOS AVALIADOS

Quesito 2.1 — Subgrupo atribuido ao consumidor

0 — Nao identificou o erro ou afirmou que o subgrupo atribuido esté correto.
1 — Identificou o erro, mas ndo indicou o subgrupo correto.

2 — Identificou o erro e indicou 0 subgrupo correto.

Quesito 2.2 — Posto tarifario de ponta

0 — Nao definiu posto tarifario de ponta ou o fez de forma totalmente equivocada.
1 — Definiu posto tarifario de ponta de forma parcialmente correta.

2 — Definiu corretamente posto tarifario de ponta.

Quesito 2.3 — Cobranca do posto tarifario ponta valor

0 — Nao atendeu ao solicitado ou afirmou que a cobranca esta correta.

1 — Caracterizou a cobranga como incorreta, mas ndo indicou o motivo ou apresentou justificativa incorreta.
2 — Caracterizou a cobranga como incorreta e apresentou justificativa correta.

Quesito 2.4 — Atitude da concessiondaria de ndo registrar a reclamacao do funcionario do consumidor

0 — Né&o atendeu ao solicitado ou afirmou que a falta de registro esta correta.

1 — Identificou a falta de registro como um erro da concessionaria, mas nao apresentou justificativa ou apresentou justificativa
incorreta.

2 — Identificou a falta de registro como um erro da concessionaria e apresentou justificativa correta.

Quesito 2.5 — Nao registro do conjuge

0 — Nao identificou a negacdo de registro do cdnjuge como erro.

1 — Identificou a falta de registro do cdnjuge como erro, mas ndo apresentou justificativa ou apresentou justificativa incorreta.
2 — Identificou a falta de registro do conjuge como erro e apresentou justificativa correta.
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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

O candidato deve citar e descrever um dos fendmenos: fendmenos de regime permanente: i. variagdes de tensdo em regime
permanente; ii. fator de poténcia; iii. harmdnicos; iv. desequilibrio de tensdo; v. flutuacdo de tensdo; e vi. variagéo de
frequéncia. fendmenos de regime transitorio: i. variagdes de tensdo de curta duragcdo — VTCD. Depois, ele deve justificar a
importancia desse fendmeno para a rede.

Quesito 2.1
0 — ndo citou o fendmeno
1 — citou corretamente o fenémeno

Quesito 2.2

0 — néo descreveu o fendbmeno

1 — descreveu de modo superficial o fenémeno
2 — descreveu corretamente o fendmeno

Quesito 2.3

0 — ndo justificou a importancia do fenémeno para a rede de distribuicdo

1 — justificou de modo superficial a importancia do fendmeno para a rede de distribuicdo
2 —justificou corretamente a importancia do fendmeno para a rede de distribuicdo




